

24小时内完成工程竣工联合验收

开平快速响应企业诉求,高效服务获点赞

当“参谋”做“保姆”促发展
——“企业服务年”·开平在行动

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)“中小微企业诉求平台响应速度快,不到24小时就基本把问题处理好。我们的厂房三项目得以顺利竣工验收,我们非常满意!”在开平牵牛生化制药有限公司厂房三项目竣工验收现场,开平市行政服务中心联合验收组获得了来自企业的满意评价。记者昨日从开平市行政服务中心了解到,这是该中心快速响应企业诉求、解决企业难题、高效服务企业的一个缩影。

今年6月,开平牵牛生化制药有限公司因发展需要,新厂房急于验收投产使用,但遇到建筑工程竣工验收面积需要变更而无法申报工程竣工联合验收问题。得知江门市中小微企业诉求快速响应平台可以为企业解难题,6月22日上午9时,该公司在平台提出,希望有关单位尽快协助实现项目工程竣工联合验收的诉求。

开平市行政服务中心业务专员接到

诉求反映后,立即启动快速响应机制,联系企业了解具体情况,紧密结合重大项目政务服务专班和各进驻职能部门的工作职能,迅速组织召开专班工作会议,积极想办法、主动解难题,协调开平市住建局等审批部门,对企业遇到的问题提出可行方案。当天上午12时,业务专员把问题解决方案告知企业,并同步多方协调解决问题,快速扫清工程竣工联合验收的阻碍。

6月23日下午3时,开平市行政服务中心组织联合验收组到开平牵牛生化制药有限公司对厂房三项目进行现场验收。从企业提出诉求到解决问题,不到24小时便完成工程竣工联合验收,该中心主动协调靠前服务,急企业之所急,利用江门市中小微企业诉求快速响应平台高效为企业提供精准的政务服务,解决企业实际困难。

自今年6月1日江门市中小微企业诉求快速响应平台启用以来,开平市各部门主动作为,积极帮助企业纾困解难。截至7月1日,开平市共收到中小微企业诉求183条,其中178条已办结(含初次回复和已提交解决方案),其他正在推进办理。



开平牵牛生化制药有限公司到开平市行政服务中心送锦旗致谢。

下一步,开平市将继续做好中小微企业诉求快速响应平台的宣传推广,积极发挥平台作用,努力从等诉求转变为主动提供精准服务,用心用情助企纾困。

开平香港乡亲叙乡情话发展 深化两地高质量合作

江门日报讯(记者/敖转优)6月29日,开平市举办庆祝香港回归25周年座谈会暨支持香港抗疫表彰嘉许礼活动,凝聚侨心,深入推进开平市委“侨都赋能”工程和开平市委“聚侨引智”行动,深化开港两地高质量合作,谱写两地经济社会发展新篇章。

座谈会上,与会人员通过视频回顾了香港回归祖国25年来的发展历程。一直以来,香港开平籍同乡社团紧密团结带领广大旅港乡亲,坚定捍卫“一国两制”和香港基本法,坚决拥护中央对港方针政策,全力落实“爱国者治港”原则,在支持香港特别行政区政府和行政长官依法施政等方面发挥重要作用。

在“港人讲事”环节中,来自社会各界的香港同胞分享了自己在开港两地的故事,讲述香港回归以来的发展变化,分享在开港两地工作生活的感受经历。他们通过一个个励志的创业事迹、暖心的慈善项目,抒发了自己的亲身感受,并表示将继续发扬爱国爱港爱乡精神,团结和发动旅港乡亲积极参与开港两地的各项活动,并从推进开港两地多领域交流合作、参与粤港澳大湾区建设等方面提出意见建议,为促进开港两地经济发展、文化交流以及疫情防控作出更多贡献。

开平市对香港开平籍同乡社团及旅港乡亲在维护香港社会繁荣稳定、推动开港两地合作交流作出的贡献表示充分肯定,并寄语广大香港同胞要把粤港澳大湾区建设发展机遇,支持香港探索发展新路径,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。

会议还对澳门开平工商联合会、开平市侨界青年联合会、开平市青年企业家联合会等支持香港抗疫工作的团体代表进行表彰。今年2月,香港暴发第五波新冠肺炎疫情,开平市迅速开展“开港同心,齐心抗疫”专项行动,港澳同乡社团、各商协会、广大企业积极响应,弘扬“一方有难、八方支援”精神,慷慨解囊、捐款捐物,助力香港抗击疫情。

此外,与会人员还参加了“侨都赋能”工程之“侨侨联络聚侨心,用心用情护侨益”专题活动,了解开平市人民检察院创新“检+侨”工作模式。

开平推进建筑产业协同发展 让金字招牌成色更足

江门日报讯(记者/翁丹萍)6月22日下午,开平市召开“强强联合,开拓新局”建筑产业联盟第二次大会。会上,中行、建行、工行、农行、农商行分别向开平建筑产业联盟授信,现场还颁发了2021年建筑产业发展奖励,并为中共开平建筑产业联盟党委揭牌。记者了解到,今年1-5月,开平建筑产业总产值55.74亿元,同比增长22.5%;开平市建筑产业联盟目前拥有超过200家会员,为推进建筑产业协同发展、做大做强建筑产业集群做了大量工作,得到了社会各界、会员企业的高度认可。

自去年12月30日开平市建筑产业联盟成立以来,建筑产业服务水平不断提高,举办了多场交流活动和座谈会,增进了联盟与会员企业之间的相互了解、沟通;整合分散的产业链上中下游企业和资源,促进信息交流、资源共享、产品互补、平台共用,畅通产业链企业之间供需对接,促进企业抱团发展。此外,联盟与开平市人民政府签订《关于协同推进建筑产业领域矛盾纠纷诉调对接机制建设框架合作方案》,构建服务建筑产业发展长效机制;成立建筑材料供应公司(广东开赢科技有限公司),整合优质建筑资源,助推建筑产业高质量发展。

“开平市积极促进银企对接,引入‘金融活水’支持建筑产业发展,金融机构对建筑产业发展的支持力度不断加大,目前授信和融资对接企业有32家,对接面达到六成。”会上,中国人民银行开平支行有关负责人梁添胜介绍了金融机构对建筑产业发展的支持。

来自整体卫浴、电气、房地产、建材等行业的会员企业代表,就新业态助力建筑产业发展、绿色建筑及装配式建筑发展、房地产业和建筑产业融合发展等内容进行了分享,并提出了产业发展意见建议。他们认为,开平市建筑产业基础扎实,实力雄厚,未来可期。

开平市建筑产业联盟理事长刘国照表示,将打造具有核心竞争力的建筑全产业链,将“中国建筑之乡”这一品牌的影响力提高到更高层次;联盟将推进建筑产业上中下游企业协同发展,做大做强建筑产业集群;着力培优扶强,支持企业开拓开平市内外市场,实现“稳存量、促增量”;重视发展质量,引导企业完善现代经营和治理模式,加快转型升级,提升建筑产业现代化发展水平,创建优质工程项目,提升区域口碑和知名度,让金字招牌成色更足、底色更亮。

首批“大沙优品”培育对象发布

开平镇域行政区品牌再添一员“猛将”

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)“大沙优品”可以起到积极的宣传推广作用,我们将进一步提升产品质量,借助“大沙优品”的平台与品牌继续做大做强。”昨日,江门市天露仙源农业科技发展有限公司总经理梁小汕接受记者采访时表示。

开平市“大沙优品”行政区品牌培育启动仪式于6月29日举行,发布首批“大沙优品”培育对象。这是继“马冈优品”后,开平市启动培育建设的第二个镇域行政区品牌,开平镇域行政区品牌再添一员“猛将”,将助力推动开平镇域行政区品牌培育取得成效,为打造县级行政区品牌打下坚实基础。

大沙镇地处五邑第一峰天露山东麓,坐拥优越的生态资源,如何推动生态产品潜在高价值转化为现实高收益仍待破题。“大沙优品”行政区品牌培育建设给出了新的探索方向。通过整合大沙镇的茶、水、菜、果、米、花等资源,加快培育建设一批地域特色鲜明、文化特征突出的“大沙优品”,以品牌建设有效提升大沙生态产品价值,实现将高价值的绿水青山转化为高收益的金山银山。

仪式发布了“大沙优品”第一批入选产品名录,包括大沙茶、大沙山泉水、大沙丝苗米、大沙生态菜、大沙贡柑、大沙葡萄、大沙水库鱼、大沙蜂蜜、大沙山水糍粉、大沙话梅十大特色产品。同时,仪式对首批入选“大沙优品”培育对象名单的个人和单位进行授牌,包括“大沙优品——大沙茶生产匠人培育对象”“大沙优品——示范生产企业培育对象”“大沙优品——示范生产基地培育对象”。

此外,仪式发布了“大沙优品”行政区品牌标识,标识以大沙镇的“大沙”汉语拼音和英文字母“D”融合了大沙茶叶的抽象图,以“大沙优品”为文字。

为更好地打造“大沙优品”品牌,大沙镇向社会大众发起“大沙优品”行政区品牌宣传语征集活动,旨在集思广益,用灵动的语言诠释“大沙优品”文化之魂。



仪式发布了“大沙优品”第一批入选产品名录,包括大沙茶、大沙山泉水、大沙丝苗米、大沙生态菜、大沙贡柑、大沙葡萄、大沙水库鱼、大沙蜂蜜、大沙山水糍粉、大沙话梅十大特色产品。

“大沙优品”产业集群党委也于当天揭牌成立,接下来,将发挥党建引领作用,带领“大沙优品”披荆斩棘、奋勇前进,为培育建设“大沙优品”凝聚红色力量。

★ 声音

广东省第三产业研究会会长李冠霖认为,“大沙优品”行政区品牌培育建设的启动,意味着开平市在加快推进镇域行政区品牌培育过程中迈出了新的步伐,实现了新的飞跃。

大沙镇党委书记卫卫民表示,大沙镇将加快建立“大沙优品”认定标准体系,积极建设“大沙优品”产品生产体系,全力建设“大沙优品”产品营销体系,努力建设“大沙优品”产业支撑体系,保障“大沙优品”行政区品牌培育的高效推进。接下来,大沙镇将统筹镇级资金,用好专项债,重点扶持和培育“大沙优品”基地、产业园的建设,加强品牌宣传推广,吸引更多社会资本参与建设。

开平至广州白云机场专线昨日开通 加快融入大湾区交通圈

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍 通讯员/古锦园)昨日早上6时,开平市首班广州白云机场直达专线班车从义祠客运站驶出,标志着开平至广州白云机场直达专线正式开通,满足市民航空出行需求,同时,加快实现开平融入粤港澳大湾区交通圈。

昨日,记者进入专线大巴体验座,座位舒适,每排采用2+1布局,每个座椅都配置了车载充电插口,满足乘客在旅途中为手机充电的需求。

家住开平市区汇豪庭小区的劳先生购买了昨日上午9时的专线车票,他早早来到义祠客运站候车。劳先生告诉记者,由于工作需要,他经常出差,全国各地飞,以前要到鹤山市搭乘直达广州白云机场的专线大巴,花费半天时间辗转换乘,费时费力。“现在开平有了自己的机场专线,真的很方便!我住在车站附近,走路5分钟就到了,上车直达机场,节省了不少时间!”劳先生开心地说。

市民高先生也为专线的开通点赞,他早上送朋友搭乘专线班车后返回工作岗位,丝毫不耽误工作。“以前没有机场专线的时候,都是自己开车送朋友去机场,现在有了机场专线,大家都很方便!”高先生说。

据开平市义祠客运站有限公司党支部



开平至广州白云机场直达专线开通,满足市民航空出行需求。

书记、总经理张郁森介绍,为满足广大群众的出行需求,开平至广州白云机场直达专线初期从义祠客运站、白云机场每天各发车四班,从义祠客运站始发,途经水口客运站、直达广州白云机场,在义祠客运站和水口客运站均设有候机楼。

目前,该专线每天最早的一班车是早上6时从义祠客运站出发,最晚的一班车是下午4时从义祠客运站出发,在广州白云机场T1、T2航站楼分别设有上落客点。市民可关注“开平市义祠客运站有限公司”微信公众号、订阅号查询和订票。

开平再添8个江门市级非遗 煲仔饭凉粉制作技艺上榜

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)记者昨日获悉,江门市第九批市级非物质文化遗产代表性项目名录日前公布,开平市有8个项目上榜。截至目前,开平市共有非遗项目45个,其中国家级项目1个、省级项目4个、江门市级项目23个、开平县级项目17个。

此次入选的非遗项目分别是赤坎煲仔饭烹饪技艺、马冈凉粉制作技艺、马冈烧味制作技艺、张桥豆豉制作技艺、洪玄堂龟苓膏制作技艺、大沙茶制作技艺、圣母游巷和赛龙舟(水口龙舟)。



此次入选的非遗项目包括赤坎煲仔饭烹饪技艺。



晴雨表
多云

雨水暂歇
天气转炎热

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/王成)据开平市气象局预报,未来几天,前期降雨频繁,地质灾害风险等级高,需继续做好山洪、泥石流等次生灾害防御;中后期降雨逐渐减弱,天气转炎热。

未来几天具体天气预报
如下:
7月6-7日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,26-31℃;
8日,多云,有分散雷阵雨,26-33℃;
9-10日,多云,局部有阵雨,27-34℃;
11-12日,多云,局部有阵雨,27-33℃。

更多开平新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn